



# CUVÂNTUL EDITORULUI

În ediția cu numărul 79, cea de-a doua din anul 2021, vă propunem spre lectură o serie de nouă articole care acoperă o tematică variată, de la Inițiativa 17+1, la relația UE-Turcia, aspecte privind politica SUA, conflictualitatea în MENA, precum și alte subiecte de interes din sfera studiilor de securitate.

Revista este deschisă cu rubrica **Geopolitici și geostrategii: tendințe și perspective**, unde regăsiți o analiză pe tema *diplomației economice a Chinei în Europa Centrală și de Est*, ce are drept scop extinderea influenței politice regionale și *implicațiile acesteia pentru securitatea flancului estic al NATO*, articol elaborat de domnul Tudor Cherhaț, doctorand în Relații internaționale și studii europene la Universitatea „Babeș-Bolyai”.

În cadrul aceleiași rubrici, am inclus o analiză cu privire la relația UE-Turcia, care tratează atât avantajele pe care ambii actori le pot obține din aderarea Turciei, cât și aspectele tensionate, lucrarea fiind semnată de către domnul Romeo-Dacian Buhai, doctorand UNAp.

Sub titlul **Dinamica mediului de securitate**, doi dintre colegii noștri cercetători abordează tema conflictualității în MENA. În primul articol, CS III Crăișor-Constantin Ioniță aduce în atenție situația alarmantă din Nordul Africii și din regiunea Sahel, în contextul pandemiei de COVID-19, în prima jumătate a anului 2021.

În continuare, CS II Mirela Atanasiu evidențiază atât sursele istorice, cât și formele actuale ale conflictualității în Palestina, cu accent pe dezvoltările din prima jumătate a anului 2021, precum și posibile tendințe în evoluția problemei palestinienilor.

Rubrica **Amenințarea teroristă** vă aduce spre lectură studiul domnului dr. Iulian Dinulescu, care creionează atitudinea comunității creștine în raport cu asaltul asupra Congresului SUA, relevându-se rezultatul manifestării ultrareligiozității îmbinate cu o ideologie politică extremistă; demersul vine în continuarea articolului său publicat în numărul anterior al revistei.

În cel de-al doilea material, domnul Daniel Șoimaru, pornind de la contextul istoric al Libanului în anii '80, analizează principalii factori care au determinat materializarea Hezbollah, subliniind relația dintre Iran și Hezbollah din perspectiva motivațiilor și intereselor pe care decidenții de la Teheran le au în raport cu creșterea influenței iraniene în Orientul Mijlociu.

În cadrul rubricii **Concepte de apărare și securitate**, domnul conferențiar universitar dr. Alexandru Lucinescu avansează o analiză aprofundată a legăturilor de natură logică dintre două definiții atribuite securității, una aparținând lui Arnold Wolfers, iar cealaltă lui Walter Lippmann.

Al doilea material, scris în coautorat de către domnul Ionuț Cioranu, doctorand UNAp, și domnul profesor universitar dr. Ion Chiorcea, afiliat Academiei Navale „Mircea cel Bătrân”, subliniază faptul că integrarea eficientă a elementelor care conduc la obținerea și menținerea capabilităților optime trebuie să reprezinte o acțiune sinergică în demersul creșterii eficacității acțiunilor militare.

Cea de-a cincea rubrică, **Studii de intelligence**, aduce în atenția cititorilor o analiză aparținând domnilor Daniel-Mihai Duțu, în colaborare cu domnul Teodor Badiu, în care autorii



prezintă rolul serviciilor de intelligence în politica externă americană, utilizând drept studiu de caz conflictul din Afganistan din perioada 1979-1989.

Ediția de față cuprinde și titlul **Eveniment științific**, unde vă prezentăm în sinteză aspecte de la *Seminarul științific internațional organizat de CSSAS online, în 20 mai 2021, cu tema „Efecte ale pandemiei asupra securității internaționale”*. Adresăm celor interesați invitația de a se înscrie cu lucrare la Conferința științifică internațională STRATEGII XXI cu tema *„Complexitatea și dinamismul mediului de securitate”*, care în acest an va fi organizată în perioada 9-10 decembrie 2021.

În încheierea ediției, vă semnalăm **Ghidul pentru autori**, acesta fiind o lectură obligatorie pentru cei care doresc să disemineze rezultatele cercetării în revista noastră.

Pentru cei care descoperă pentru prima dată *Impact strategic*, publicația, realizată de Centrul de Studii Strategice de Apărare și Securitate și editată cu sprijinul Editurii Universității Naționale de Apărare „Carol I”, este revistă științifică cu prestigiu recunoscut din domeniul științe militare, informații și ordine publică, conform Consiliului Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare (CNATDCU).

Publicația apare de douăzeci și unu de ani în limba română și de șaisprezece ani în limba engleză și abordează o arie tematică complexă – actualitatea politico-militară, strategii de securitate, strategie militară, politici, strategii și acțiuni NATO și UE, problematica păcii și a războiului viitorului, societatea informațională, elemente și aspecte privind comunitatea de informații, sau aspecte aparținând domeniului de istorie militară. Cititorii găsesc în paginile publicației analize, sinteze și evaluări de nivel strategic, puncte de vedere în care se studiază impactul dinamicii acțiunilor pe plan național, regional și global.

În ceea ce privește vizibilitatea pe plan internațional – obiectiv primordial al publicației –, recunoașterea calității științifice a revistei este confirmată prin indexarea în bazele de date internaționale CEEOL (Central and Eastern European Online Library, Germania), EBSCO (SUA), ProQuest (SUA), la acestea adăugându-se, recent, WorldCat și ROAD ISSN, dar și prin prezența în cataloagele virtuale ale bibliotecilor din instituții prestigioase de peste hotare, precum NATO, și ale unor universități cu profil militar din Bulgaria, Polonia, Republica Cehă, Ungaria, Estonia etc.

*Impact strategic* se tipărește în două ediții distincte, în limba română și în limba engleză. Revista este difuzată gratuit în principalele instituții din sfera securității și apărării, în medii științifice și în cel academic din țară și din străinătate – în Europa, Asia și America.

În încheiere, îi încurajăm pe cei interesați să publice în paginile revistei, să prospecteze și să evalueze cu rigoare dinamica mediului de securitate și, totodată, lansăm invitația către studenții, masteranzii și doctoranzii interesați să trimită articole spre publicare în suplimentul lunar al revistei, *Colocviu strategic*, disponibil pe internet la <http://cssas.unap.ro/ro/cs.htm>, indexat în baza de date internaționale CEEOL, Google Scholar și ROAD ISSN.

**Redactor-șef, colonel dr. Florian CÎRCIUMARU**  
**Directorul Centrului de Studii Strategice de Apărare și Securitate**